

előadás, a debreczeni színház díjalapja gyarapítására. sárnap, márcz. 28-án: TELEP HÁZASSÁG. NGÖIRE. os diákok.

ilutér.)* Debreczen, márcz. 27.

Debrecenti hírek. Debreczen márcz. 27. Emlékeztető az én. mert hogy én az én szivartársaságunkat szívtam. arra mert erre is emlékezni kell. mert én a forrást adta és én nem. Vagy arra is fog mert erre is emlékezni kell. Vagy arra is fog mert erre is emlékezni kell. Vagy arra is fog mert erre is emlékezni kell.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötvenbe forintot 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több ízben hirdettek, alku színt a legolcsóbb árré: Bélyegdíj: minden bejelentésért külön 80 kr. "Nyit-tér"-en megjelenő közlemény öt-hatszós sorra 15 kr. Név- vagy bérmentesüléssel beküldött hirdetések nem vételnek tekintetbe. — Egy színté kéziratos sem adnak vissza.

Felhívás előfizetésre.

A „Debreczen“ április-június negyedévi folyamára előfizetést nyitunk. Rajtuk nem fog mulni, hogy minél kielégítőbb lapot adjunk a t. közönségnek. Munkatársaink eddigi becses működése biztosítékul szolgálhat a jövőre is, hogy a „Debreczen“-t kitünő szellemi erők támogatják.

Politikai elvünk marad az eddigi s attól hajszállyal sem távozzunk. A társadalom, közművelődés, ipar, kereskedelem és gazdaság terére is kiterjesztjük figyelmünket. Kiterjedt vidéki levelezésünk a vidéki mozzanatokat híven képviseli. A fontosabb hazai eseményekről eredeti távirataink értesítik az olvasót. Kiváló gondot fordítunk természetesen a helyi érdekekre. Közleményeinkben gyorsak s pontosak leszünk. Előfizetési ár. negyedévre, (április-június) 2 frt 50 kr. Ajánljuk lapunkat a közönség becses figyelmébe. Debreczen, 1875. márcz. hó.

Oláh Károly, Szatmári Károly, lapfőadó. felelős szerkesztő.

Eljünk a joggal!

(A.) Jól ismerjük az új választási törvénynek azon intézkedését, hogy a ki a múlt évi adóját be nem fizette, az nem vétethetett fel a választók névsorába. De tudjuk azt is, hogy maga a törvényhozás is tulajdonképpen a szélsőségesnek találta a törvény eme pontját s utólag meg is változtatta azt oly értelemben, hogy a ki április 15-ig befizeti múlt évi adóját, az felvétethetik a választói névjegyzékbe.

A hivatalos lap már meghozta a szentesített póttörvényt, a belügyér pedig közzétette az intézkedést, hogy ez értelemben a központi bizottságok folytassák tovább működésüket. Nem kell azt soká fejtegetnünk, — hogy mily nagy fontosságú kincs a polgár néve a választási jog. Hiszen érzé, tudja ezt mindenki. Ez által folyhat be a polgár a törvényhozába. Sokan vannak, a kik könnyelműen lemondanak a jogról. Vannak, a kik közönyösségből nem élnék azzal. Pedig a mulasztás által az ember önmaga ellen is vétkezik. Mert hiszen a haza ügye mindnyájunkat egyformán érdekel. Az iránt nem szabad közönyt.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Zirindfi szerelme.

(IV-ik ének „Zirindfi“ című kölői beszédből.)
Ilyes Bálintól.
(Vége.)
Igy zengett az ének a vitézek ajkán, — S lelkők a dalon, e lengedező sarkán, — Mint megannyi hatyu, ringadozva lágyan, Elmerült a multnak nagy tükörtárában. —
Kupa lelke pedig, mint a tó sirálya, Nyugtalan kedéllyel fencsapongva, szállva, Multból a jövőbe, s a jelenbe vissza: — Szerelmek tiszta levegőjét iszva. —
Hajh, csudás erő ez! — fü, fa, virág érzi, Csillagok járását ég őrén intézi. — Ott van a sugárban, s rezgő harmategypben Porszemét a földnek, tartja szinte egyben. —
Mult, jövő hatalmán válik át jelenre, És közelé lesz a messze végtelenre. — Hej, Kupa horv futsz? nem menekszél tőle, Veled az, benned az: — a zivredő szélle! —
Nem is akar futni Kupa, de hogy futna, — Gondolatát inkább tereli más utra; —

hűdséget tanúsítunk. A hazában élünk mindnyájan. Ennek jó és balsorsában ösztakoznunk kell. S ha annak javára cselekedünk, önmagunkkal tesszük jót. E szempontból kiindulva, mindenkinek egy kell működni a haza érdekei körül, mintha saját érdeke forogna köztük. Itt az idő, hogy ismét bejuthatnak sokan a választók közé. Ragadjuk meg tehát az alkalmat! Annnyal inkább igyekeznünk kell pedig ezen épen most, — mert a jövő választás nagy dolgok felett lesz hivatva dönteni. Ott a közönség nagy kérdése. Honatyáinktól függ, hogy azt a kérdést úgy oldják meg, mikép a nemzetre előnyös legyen. Tapasztalásból tudjuk már, mily átkos hazánkra nézve a közönség, úgy, hogy boldogulhatásunk legelső feltétele annak eltörlése. Különösen a józan gondolkodásról ismert magyar népket kiváló feladat, hogy félre vetve minden tekintetet, határozottan tiltakozzék a közönség további fennmaradása ellen. E tiltakozás pedig legjobban kifejezhető a választási jog gyakorolhatása által. Vetkezzük le tehát polgártársak, a közönyösséget mezt. S használjuk az alkalmat, hogy a választók közé ismét beirathatjuk magunkat. A haza minden előtt!

— Az országgyűlés ma is összejött, a felsőház is tartott gyűlést. — Mi az az „olv“? E kérdésre következőleg válaszol a „Kortárs“ szerkesztője, aki azelőtt a „Ludas Matyi“ csinálta. „No de hát végre is mi az az olv? Neveléses rájogás, mi, ha egyes emberen vesz erőt, azt fogja rá a bölc, hogy félboldon. Elvnek, következetes vagy maradó elvnek, könnyű lenni egy olyannak, kinek az életben kutyabaja sincsen, nyakig uszik a teremő itennek minden áldásában. A politika terén, kivált a szegény embernek, circumspectus bölcnek kell lenni, s azzal tartani: sapientis est consilium mutare in melius, s az ily okos ember átalakulása még akkor sem kártható, ha netalán némileg egy kis lucra bonus odórét tenné. Szegény becsületes ember szakján mindig élér a folt.“ Mészáros Károlynak ugyan akad elég „olv“-társ, de azok nem ily ösztentek.

— Kinevezések. Igazságügyi magyar miniszterem előterjesztése járásbíróvá a téesói járásbíróshoz: Rétyi Mihály, huszti járásbírósi albirót és albirót az alsó-járai járásbíróshoz: Rozsnyai Ferencz, marosvásárhelyi táblai segédfogalmazót nevezem ki. Kelt Bécsben, 1875. évi márczius hó 24-én. Ferencz József, s. k. Perczel Béla, s. k.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

Jóni kell Saroltnak, ez időre várják, Hírökötől hallá, hogy hozza Bajnok párját.*
De akármikor jön, itt be fogja várni, — S szép kezét megkéri, érje aztán bármi. . . . Szerelmek ekép hányja veti habja, — Mulatozni tilva, aludni se hagyva. —
Már a nap is eljött sugarit leszórvá, S ébred a vadász név hangos kakukszóra. . . . Színeli Kupa is, mintha most ébredne, — Hejh pedig ő tudja, hogy virasztott egyre. —
Most a vadásznak más nemét rendelve, Szétszarnak az erdőn ki arra, ki erre. . . . Uri mulatságot szolgál nép is ossza, — Szébb vadat ezenkép, meglássuk: ki hozza?
Kupa is azonnal Vértes felé tartva, Hallja, hogy az erdőt más vadász név hajtja, — Ó lesz az bizony! más ugyan ki volna? — Látcsik már a légben közelegre solyma. . . .
Gelicze madárnak tört az életére; — Lihog a kis pára, — már már él van érve, — De irigy karvaly jön a levőt szelvé, — Elúti a solymot, — menekül a gerle. —
Hejh, szegény kis állat, most bizonyval véged! Aggódik Sarolta a kereseny végett. —

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

Csolnakázó egyesületünk érdekében.

Debreczen, márcz. 30. Nem volna érdektelen, ha a régebben megpendített, most már alakulóban levő csolnakázó egyesületünk jövőjéről, néhány össze szót szólunk. Igaz, hogy városunkat nem szerencsételti oly nagy víz, hogy egyesületünk mértőföldéig terjedő kirándulás reményeiben fektethetné alapját. Városunk az északkeleti vasút építése következtében nyert hat holdnyi nagyságú és 1/4 öl mélységű mesterkelt tavat, mely a t. korcsolyázó és a néző közönségnek, már két télen át nem csekély élvezetet nyújtott; csolnakázó egyesületünk ugyanezen tavat szemelte ki, a melyen egyesületünk több életrevalóságot fog kifejteni. Egyesületünk kezdeményezőinek volt alkalmuk az elmúlt nyáron az említett tavat, ennek megkísérlésére hozott csolnakázók alaposan kipróbálni. Tisztaságát nézve a nevezett tó, az ott megtartani szokott nagymérvű fürdők bekövetkeztéig; bármely folyó vízzel versenyezhetne, (a „Debreczen“ hasábjain tavaly több vizszakmiserő által uszodának javasoltatván, e felett erős vitakörzés is történt.) továbbá kiapadhatatlan bőforrása van, a mely épen azon a helyen ered, a hol a föld és követek e t t e b e n összevise már 8 egyénlét áldozat. Mianth én kissé mély hely betöltése az egész tó kiszáradását magával vonván, egyesületünk azt más módokkal fog ártalmatlanná tenni. Különben, hogy bő vízforrása van, ez onnan is magyarázható, hogy ennek hiányában a múlt évi aszály szárazság dacára, a medrére majdnem egyforma mennyiségben volt a víz késő őszig, ez pedig csak arról tanusodik, hogy a víz folytonosan frissbebe váltakozik benne. Hogy ezen tavat miért nem pártolta ez ideig senki, ez onnan megérthető, hogy nyáron által nálunk a magát naponta hűni vágyó ember oly mohón s nagy mérvben fürdésükkel követik ezen tavat, mint a Szahara pusztaán a kiaszott karavánok a mentő várt. Ily bánásmód után a tó rommja előttünk elvész és még nehezebb rendeltetését el nem éri, pocsolya címet adunk neki. Egyesületünk a nevezett tó pihent állapotba áthelyezése és saját rendelkezése mellett állhatna jól annak élvezetes használatáról. Vállalkozó szellemekben hiányt nem szenvedünk, a kik ezen tavat csolnakázhatóvá, környékét pedig paradicsommá átváltoztassák. 120 buzgó tag van eddigleg aláírva, és még most is folynak az aláírások. A teljesben megalakított közgyűlésünk, már e hóban megtartott volna, de egy kis közebejött akadály miatt a gyűlés a jövő hó 11-ére van határozva, és így a megújítási ünnepély is május 1-6 helyett, május 15-ére tűzött ki. A csolnakázó egyesület célja, az ifjúságnak férfias, testet edző, lelket vidító mulatságot szervezni, egyuttal a közönség figyelmét a hajókázás élvezetére vonván. Az egyesületi helyiség berendezése a megállapított terv szerint lesz. Több nemű chalupé, ladik és sandolin közül, egyelőre csak tíz, s ha hat holdnyi tavon a kényelmes szabad mozgás engedné, ugy ötszázvele 12 drb. fog működésre hozatni, melyek azonban így is 60 egyénnel többet magokba fognak venni. A kikötő a tó nyugoti középpartja előtt lesz felállítva — és az ott elterülő gyepteréig mintegy 15 öl hosszan a tó szélességében

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

Már jelölt is emlegetnek a jövő választásra. Itt is úgy, mint a szomszédos községekben, Oláh Károly nevét hangztatják. S e tekintetben Er-Semlyéni is sokan egyetértőnek vannak. Nem rég egy szomorú esemény zavarta meg társadalmi életünk csendét. — Egy öreg irizaelita polgártársunk, ki legbecsületesebb embereket egykénnek ismertett. — öngyilkossá lón. Közérsvét kísérte sirjába. Istent válni! r. l.

— Vidéki hírek. Szeged vidékéről több költővest viznek ki munkárs az oláh és szerb vasutakhoz. S. A. Ujhelyen 45 ház legett. Pakson Csernek József kereskedő szerelmi csalódás miatt felakasztá magát. Henczidán közelebb egy 60 éves férfi esküdött meg egy 50 éves nővel. Dr. Tomcsányi Imre, a „Szatmár“ szerkesztője előfizetést hirdet a „Tetszhalottak felélesztéséről“ szóló művére. N. Váradon ref. egyházi énekkar alakításán fáradoznak. Erdélyből írják, hogy ott még mindig tart a tél.

A biztosító társaságokról.

„P. N.“ A közönség irányában elvállalt kötelességek egyikét teljesítjük e sorok megírásával. E kötelesség teljesítése annál sürgetőbb, mert a közel multban nyert tapasztalás meggyőződött bennünket is a felől, — hogy a közönségnek a társulati téren veszélyeztetett érdekei nem találják fel a kellő oltalmat az állami felügyelet azon szigorában, melyre leginkább szükség van oly vállalatoknál, mint a biztosító társaságok, melyeknél, ha azok, — mint a legújabbban keletkezettek nagy része, kellő alap nélkül lépnek életbe nagy szédelő elvek alapján működnek, nemcsak a részvényesek pénze forog veszélyben, — de a károsult felek érdekei is veszélyeztetnek.

Es ha a részvényesek mint többnyire nagykoru egyének, érdekeinek az államfelügyelet általi megóvása nem volna is feladata az államhatóságnak, de hivatása mindenesetre a felügyelet felelt, hogy a jobbjesem és többnyire könnyen elcsalható nagy közönség érdekeivel közönytelny vagy vétkes játékok ne üsszen a nyeresékes, a szédelges, a jogosulatlan vállalkozás.

Nem ok nélkül mondjuk, hogy a nagy közönség nagyobb része könnyen elszédíthető. A legközelebb multban tapasztaltuk, hogy a biztosító közönség mily maszlagal édesgettetett egyik vagy a másik társulat iránti bizodalomra. Egyik példaul a kölcsönadás biztaltalvá esdeséget felelt, a másik nyeresémet igért tüzbiztosító felelnek. E társaságok közül az egyik csak a biztaltalvá maradt s most haldoklik, a másikat már rég elsodorta a halál széle.

De ha a kormány azon liberalitása, minél fogva példaul a miskolczi és az ehhez hasonló kiházasító egyleteket nemcsak engedélyezte, de működésüknek a vég katasztrófaig gátat nem vetett, védhető volna is, a kormány azon eljárása, mégis, hogy más kifejezéssel ne éljünk, legalább is megfoghatóan, hogy szabad verseny, ellenőrizet nélküli működést engedett oly biztosító társaságoknak, melyeknek semmi alapjuk sem volt.

E megjegyzésünkkel bizonyosan esélybe fog jutni az olvasónak a már szintén elhunyt „Kronos“, mely az alapítóknak a világsággal befizetett és teljes biztosítékkal elhelyezett összegeket és a be nem fizetett részre nézve a részvényeseknek elfogadható kezességekkel is megérősített kötelezvényét mutatta ki, hanem felmutatott egy szemléletet a magyar kormány által nem ismert egyik bécsi társulattól, melyen a „Kronos“ az alapító erejéig mint kövétel figurál. A bécsi társaságot aztán elvitte a karch, s a „Kronos“-t elnyelte a halál s biztosító felei per virement a „Minerva“ feleivé váltak.

A kormány ily liberalitása mellett aztán

Am ha mégis. (önnön szavadat idézem) Bár akármint kérés, teljesítéd értem.
Gyogya szent keresztén hajtand meg térded: Akkor, akkor én . . . de bocsáss meg kérlek.*
Mint mikor forgószél levelet ragadja, Szállt a Kupa lelke egyre magasabbra, — Majd miként levél, ha önsúlyára bizza: Ugy esett e végszón szédelve vissza. —
Érzi annak súlyát, küzködik is véle; — Öshít az ujtát, ah de hogy cserélje. — És ha maga szinte hajló volna arra, — Esküdjét, hogy törje, hieit hogy csolja? —
Mint mikor a kalmár sulytellenzi mással, S küzködik a mélyed ideig egymással.
Hol az egyik billen, hol a másik fennebb: Így szíven, mértéke: hit és szerelemnek.

De tetézi súlylyal öshítét a szent frigy — Ingó serpenyője végre lebillent így. . . .
Bárba vérzik a szív, a tusát megnyerte; Edes öntudatban felmagasul lelke.
„Szivemet nyujtam én, s te hitemet kérted; Megbocsáss Sarolta, ezt nem adom érte! Legyen a mit mondtam, legyen efeledve! S mint sebezett vad ettént a mély rengetegbe.

— Hivatalos értesítés. A közoktatási tanács új szervezési szabályai, ő felsége által már szentesítették. E szabályok kihirdetése csupán a miatt késik, mivel a közoktatási miniszter ezen új szabályzat alapján a tanács elnökeinek és alelnökeinek kinevezése iránt javaslatot terjesztett ő felsége elé, s az illető kinevezések az új szabályzattal egyidejűleg fognak közöltetni. A közoktatási tanács elnöke ismét Horváth Mihály, alelnöke pedig Stoczek lesz.

ök

ett R. és fia híres sorveit. — és a névvalókat, gabarostokat kitűnő kékek.

tt. —

fiainak

tt. —

gelőberlet.

remegyében Csege községbe serepesi pusztán 1500 hold . . . s hízékony gyp legelő forrczius 20-tól kezdve egy, — évre — részlenkint is — adandó. Bővebb értesítést gazdatiszt, Justh Ferencz.

